

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Vaporul „Itihat” a părăsit portul în mod suspect

Înțelegerea Turco-română și cercurile noastre politice

În cercurile politice germanofile se acreditează șovinul că acordul economic cu Turcia se va realiza în cel mult două săptămâni! Evident că o convenție cu Bulgaria ar fi atunci necesară pentru facilitarea transporturilor!

Marghilomaniștii sunt ferm hotărâți să înjghebeze chiar o campanie vie pe această temă.

Pe de altă parte sferele guvernamentale dau cele mai categorice desmințiri acestor versiuni inadmisibile.

Singurul lucru cel avem de făcut e deci, o expectativă armată a opiniei publice, care să intervie cu toată hotărârea la momentul oportun, ca această trădare să nu poată fi săvârșită. Rp.

Vaporul „Itihat” a părăsit portul în mod suspect

S'a făcut contrabandă?

Aseară pe la orele 4 p. m. vaporul „Itihat” sub pavilion turcesc a părăsit în regulă portul Constanța, însă s'a oprit în foarte mare apropiere de pavilionul regal, rămânând acel tot timpul nopții. Motivul e foarte stupid: „vrea să plece mâine de dim.” Dece? Dar dacă totuși este explicabilă o astfel de plecare, pentru ce nu a stat până dimineața, în port, la locul lui? Acesta nu se poate spune, precum nici nu altfel de motiv asupra stăguareii acestui vapor acel nu există.

Deci chestiunea vaporului „Itihat” este foarte suspectă. De acela tot timpul zilei de azi s'a crezut în oraș, fără însă să se poată ști cu certitudine, că acest vas și-a aranjat situația și eșit din port, a rămas totuși la multă apropiere de el și în timpul nopții a încărcat contrabandă, plecând în zori necontrolat de nimeni.

Ar fi sau nu adevărat această, ori cum autoritățile trebuie să execute mai serios vasele turcești, mai mult chiar când ele au o atitudine suspectă și când un kg. de făină sau alt aliment dus la Constantinopol, merită a fi chiar de contrabandă.

Austriacii se tem de ofensiva Rusească

ROMA, 16. — Se telegrafiază din Petrograd:

Presă rusă a primit din Viena știrea că ploș mari împiedică ulterioara desfășurare a ofensivei austro-ungare din Trentin și că de altminteri, scopul urmărit de această ofensivă fiind ajuns, Austro-Ungaria poate dispune astăzi de forțele concentrate pe frontul italian, pentru a le trimite pe alte sectoare.

„Corriere della Sera”, „Giornale d'Italia”, „Tribuna” și toate celelalte ziare spun că e de prisos de a mai releva că ea tinde să determine pe Ruși de a se abține de la o acțiune imediată.

E însă vorba de o manevră bazată pe un fals, întrucât ofensiva austriacă întâmpină—și va întâmpina din ce în ce mai mult— un obstacol de neîntrecut în apărarea italiană și nu în ploaia închisă. (A. T. I.)

Tifosul exantematic

Ni se comunică în mod oficial că din cele peste 50 cazuri de tifos exantematic, existente în județ nu au mai rămas azi decât 4-5.

Faptul acesta ne obligă a aduce mulțumiri autorităților sanitare județene, cari au depus o neosebită muncă pentru stărpirea teribilului flagee.

Un copil inecat

Se anunța din Ghizdărești că alaltaeri după masa pe când copilul Gheorghe Ichim se scaldă în Dunăre și-a pierdut cumpătul, fiind dus la adânc, unde s'a inecat.

Cadavrul nefericitului copil, care nu avea decât 7 ani, nu a fost încă pescuit.

Sosiri - Plecări

D. D. Greceanu, fost ministru a sosit aseară dela Iași. D. General Georgescu, com. corp. V armată a sosit în Constanța azi dim. la orele 11.

D. și D-na Prefect Mușianu au sosit aseară, venind din Capitală.

D. General Popovici, Inspectorul cavaleriei. General Sococ și d. Col. Stoica au părăsit Constanța.

Morva în județ

De cat-va timp cazurile de morva la cai, s'au înșesit în județ. Faptul acesta a îngrijorat direcția serviciului sanitar, care a fost informată că epizotia s'a transmis și la oameni determinând-o să ordone o severă campanie împotriva morvei în toate saatele contaminate.

Soarta Greciei se decide

Va fi un câmp de bătae al beligeranților

Încă de când aliații au pus mână pe orașele grecești am spus că se întrezărește pierzania regatului elin. Și așa se întâmplă. Un sfert din Grecia ocupată de aliații, pe de altă parte navalirea pe teritoriul ei a trupelor turco-bulgare reduce la o desăvârșită neputință armata greacă, dacă trezită din somn ia și-ar vedea stindardul calca în picioare și ar voi să-și mai impună demnitatea. Nu ne putem de azi înainte aștepta de cât la o întâlnire a aliaților cu turco-germanii; aceasta în chiar inima Greciei și la o puternică încăerare, care să umple de sânge pământul „neutral” să ardă casele nevinovaților locuitori ai Greciei și să ofilească floarea acestei țări, care începuse să rădă sub soare.

Dar atunci, în fața acestui îngrozitor spectacol, ne va veni în fața două adevărate realități: Ticaloșia unui rege nemțesc, care a țărât un popor nevinovat la dezastru, și apoi situația țării românești, care nu este mai puțin bună, care este la fel cum era acum o jumătate an a Greciei și are același fel de rege și guvern.

V. Canarache

Pacoste pe capul femeilor celor concentrați

Din comuna Hairamchioi ni se comunică un fapt arbitrar, al Primarului care refuză, femeilor celor concentrați, viza certificatelor eliberate de corpurile de trupă pentru a putea obține ajutoare de la „Familia luptătorilor” sub motivul că au pământ. Oare D. Primar nu se întreabă cu ce să lucreze femeia pământul, care au brațele legate de copii? și ca probă că multe din pământurile aceste și astăzi stau ne-arate. Ar fi fost mult mai bine ca D. Primar să fi dispus, prin clacă, să le cultive pământurile, cu cei rămași acasă.

Tot din nărușita comuna ni se comunică, că aceste femei sunt puse cu copii în brațe la lucrul șoselor, în lo-

cui bărbaților concentrați.

Dar ni se pare că acești oameni sunt scutiți de prestație, când sunt concentrați!

Piretus

Nouii rechiziții

Ministerul de război proiectează rechiziționarea valonei care se află în port.

Comisiunea formată din d. Cap. Jugureanu, d. Berberianu și Capeleanu, directorul poliției, a rechiziționat alaltaeri din depozitul Ivry 2 vag. făină și 30 butoaie măsline.

Azi dim. d. Prefect Mușianu a plecat la C. Vodă, unde în unire cu un căpitan din garnizoană, cu ajutorul de plasă, primarul și un domn consilier județean din Constanța, vor proceda la rechiziționarea grâului.

„TATAIA“

În jurul se va deschide, berărie, solarie, cafenea unde vor fi și mâncări reci și calde la grătar, la miază, în partea de nord a orașului, în drumul spre MAMAIA. Oprită pe „TATAIA“ poartă pitorească 25 metri altitudine două terase dominante de unde se vede ODESA. Afară de acestea mai aveți saloane, camere, chioșcuri, boschete în plantație, loc rezervat, popice și aparate de gimnastică, în aer liber pe malul Mării. Confort modern. Serviciul prompt. Muzică aleasă românească și diferite alte distracții. Prețuri moderate. Camere mobilate estive se închiriază și cu luna până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ Proprietar Capitan Stelea

Arme și metale din Constanța pentru arsenal

Zilele trecute judecătorile și celelalte autorități cari au văzut o însemnată cantitate de arme drept corpuri delictive și diferite metale, de o valoare însemnată, au depus aceste obiecte corpului respectiv de armată pentru a fi trimise arsenalului din Capitală. Mai mulți domni din Constanța, pătrunși de simțul patriotismului autonat pentru arsenal colecția lor de arme.

Astăzi aflăm că biroul de măsuri și greutăți din localitate a trimis la corp. V. o căruță întreagă cu diferite metale, cari vor fi trimise în Capitală.

Facem apel la toți bunii români să doneze armatei toate oricât de mici cantități de metal, pentru că astfel ei contribuie la strălucirea viitorului țării.

1800 lei

recompensă

Chukri Chakir Capitan a pierdut portfeul cu toate actele lui de naștere și de armată, un accept de 30 lire și 1800 lei. Roagă pe ori și cine o să găsească să napoaze portfeul la adresa A. Tzanssoglu Cutia Poștală 30 și pentru Bonificația lui să oprească 1.800 lei.

Tirgul cerealelor

La Bursa din Capitală s'au înregistrat următoarele vânzări de grâu (recolta 1915):
85.000 kgr. cu lei 31,22 suta de kgr.
300.000 kgr. cu lei 32,64 suta de kgr.
40.000 kgr. cu lei 33,20 suta de kgr.
200.000 kgr. cu lei 33,85 suta kgr.
320.000 kgr. cu lei 33,92 suta de kgr.
140.000 kgr. cu lei 34,04 suta kgr.
80.000 kgr. cu lei 34,30 suta de kgr.

NOTE: carnetele pentru Bănci se execută cu preț redus la tipografia „Albania“.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Rulgarii au înaintat în Grecia

Karnavon. O companie bulgară a înaintat la 30 st. n spre sud de satul Victrina, stabilind acolo o artilerie puternică. Slabe forțe germane au înaintat în același timp spre sud-vest de sat.

Transferarea armatei sârbe dela Corfu la Salonic s'a terminat cu succes

Karnavon. Un comunicat oficial din Paris spune că în consiliul de miniștri francez de marți s'a anunțat că transferarea armatei sârbești dela Corfu la Salonic s'a terminat. Principele Alexandru al Serbiei a trimis o telegramă de mulțumire marinei franceze pentru strălucita îndeplinire a acestei misiuni.

80.000 greviști în Norvegia

Francfort. De câte-va luni de zile mai multe țecce de mii muncitori din industria minieră și metalurgică au declarat grevă în Norvegia.

Uniunea patronilor norvegieni a declarat locont impotriva a 80000 muncitori din fabricile de chereștea, hârtie, pasta, lemne, celuloză, textile, tutun, bere etc., Locontul intră în vigoare sâmbătă 3 Iunie st. n.

La C. F. R. lipsește cauciucii

Deși e obligată Rusia refuză să ne dea

București. «Adevărul» anunță că direcția C. F. R. a început să simtă mare nevoie de tuburi de cauciuc, necera locomotivelor. Mai adaugă apoi că fapt cert este că fabrica de cauciuc din Rusia, «Provodnic» și «Tregolnic» a refuzat cererea direcției c. f. r. făcută în acest sens, deși între Rusia și România a intervenit o înțelegere în baza căruia tot cauciucul vechi din țară să fie trimis în Rusia.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

SE DA O BUNĂ RECOMPENSA celui care va informa sau aduce în str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire coada tăiată cu pete albe la picioare și la piept și care răspunde la numele „BOB“.

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, piniță, curte și grădină

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRAVĂLII ÎN CENTRU de închiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-ului Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mereu“.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare
Telegrafice adrese: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Fraj Fonducas str. Carol 3

Recomandăm calduros oraș de dame pentru mântă și talourile ce s'a deschis în str. Mitropol Șaguna N. 1

DE ARENDAT de îndată Moșea D-ilor Constantin și Maria Onescu, întindere 300 Hectare, arătură, irigație, etc. satul Cofuna Șeremet, Comuna Căvargie, Județul Constanța, aproape Gara Ester.

Asemenea Arendez Moșia D-ilor Dumitru Popa și Maria Opriș, 170 Hectare situată în comuna Medjidia, Jud. Constanța. Doritorii adreseze oferte până 22 Mai subscrișului, Conservator numit de Tribunal, în posesiune formală.

G. C. Anastasiu Avocat, C-ța, str. Sturza 4

Magaziul de modă „LA VIENEZA“ al d-nei Eugenia Kallman

Anunța că a adus un transport de tot felul de pânzi moderne, pe cari le oferă prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de capod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se află pe str. Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de bai de abur, puțina, medicinale, cu nomenclatură din Tekirghof. Masaje, fricțiuni, dușuri și la Kneipe.

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte precum și odai goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri estive. Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

M O D E

Vechea și cunoscuta casă de modă a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț etaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pânzi, Modele din renunțate case din streinătate pentru Doamne și Domnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

[Specialitate în pânzi de doliu PPREȚURI MODERATE